

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
**Helyben:** I kor. Egy óra. I kor. 50 fill.  
 Negyedévre 3 - Negyedévre 4 - 50 -

Felelős szerkesztő:  
**Dr. HEGEDŰS LORÁNT.**  
 Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Piacz-utca 49. szám.

## Kapunyitás előtt

Debrecen, szeptember 16.

A képviselőház szeptember 17-én újból megkezdvén tanácskozásait, feszült kíváncsisággal néz mindenki elébe a legközelebbi idők fejleményeinek különösen annak, hogy az ellenzék minő viselkedést fog tanúsítani. Az bizonyos, hogy az ellenzéki táborból folyton harci riadók hallatszanak. De be kell várni, ha vajjon a harcias fenyegetéseket mind valóra váltják-e. Mert szemben azzal a nagy lojalitással, amit a miniszterelnök és a többség a kibontakozás kérdésében tanusít, valóban kissé bajosnak képzelhetjük el, hogy a szövetséget ellenzék konokul elutasítson minden béketeremtő kísérletet és az eddigi makacssággal ragaszkodják eddigi munkágtárló, rendet meghiusító, alkotásokat lehetlenné tevő álláspontjához. Ha megteszi, bizonyos, hogy egyedül az ellenzéket terhelheti ezért a felelősség az országgal szemben, mely már valósággal undorodik a skandalózus jelenetektől.

Hogy a miniszterelnök a béke dolgában nemcsak óhajításokat hangoztat, hanem konkrét pontokat ajánl a béketárgyalások alapjául, az kitünik azokból a nyilatkozatokból, melyeket a legutóbbi időkben ismételtén tett, amelyek azt bizonyítják, hogy Lukács László van legjobban áthatva attól az őszinte kívánságtól, hogy tartósan normális viszonyok teremtesse.

Legújabb nyilatkozatában a miniszterelnök négy új alkotást jelölt meg a kibontakozás tárgyi feltétele és lehetősége gyanánt. Egyik a képviselői mentelmi jog szabatos és határozott körülírása olyan törvényben, mely arról gondoskodnék, hogy a képviselőt, mikor képviselői hivatását teljesíti, a legtellesebb immunitás oltalmazza. Második az elnök jogkörének szabályozása oly törvényben, mely körülhatárolja az elnök cselekvési szabadságát, de egyúttal eszközöket is biztosít arra az esetre, ha a képviselők túllépik mentelmi jogok határát. Harmadik a házszabályok revíziója, minek szükségét Lukács László

nagyenyedi beszámolója óta ismételtén hangoztatta, kívánván, hogy ezzel a dologgal egy pártközi tanácskozás ugyszólván a kormány indolenciája nélkül végezzen. És végül a negyedik a választójogi reform erősen demokratikus és haladó irányzatban. Kétségtelen, hogy ily intézkedések feltétlenül alkalmasak arra, hogy a kedélyeket megnyugtassák. Ezek jelentik, — mint hogy a miniszterelnök igen helyesen mondotta — az igazi integrum restituciót, ezekben van a parlament egészséges és szilárd alapja, belső és külső hatása és rendje, mert ezek biztosítják hogy a lefolyt eseményekhez hasonlóan a magyar parlamentben soha többé meg ne ismétlődhesse.

Ha az ellenzék csak kissé őszintén óhajítja is a normális parlamenti viszonyok helyreállítását, akkor habozás nélkül kötelessége a tárgyalás alapjául elfogadni azokat a pontokat, melyeket a miniszterelnök kijelölt. Kötelessége annál inkább, mert ezekre a normális állapotokra a parlament méltósága és tekintélye érdekében van szükség egyrészt, másrészt pedig mert bünt követ el az, aki a mai ugyis nagyon súlyos közgazdasági viszonyokat még jobban megakarná nehezíteni a politikai bizonytalanság és zürzavarok fentartásával.

Nem hisszük, hogy az ellenzék az ezért járó óriási felelősséget magára merje vállalni. Skandalumok folytonos rendezése nem lehet cél, a többség kompakt egységével és Öfel-ségének csak a minap demonstrált tartós bizalmával szemben pedig az egész ellenzéki küzdelem reménytelen, hát nyilvánvaló, hogy itt meg kell találni az áthidalást az ellentétek kiegyenlítésére.

A közvélemény követeli az ellenzéktől, hogy a kibontakozást ne hiusítsa meg eddigi merevségével, hanem fogadja el az őszintén feléje nyújtott békejobbot. Ha ez nem történik meg, ez a közvélemény helyeselni fog minden intézkedést, mely a tarthatatlan felfordultságnak erélyesen és alaposan véget vet.

## A Hortobágy hasznosítása

### Jóváhagyta a miniszter a 12000 hold kiszakítását

Valósággal osztályharccá fejlődött állapotnak s ilyenre való izgatásnak vetett ma véget a földművelésügyi miniszternek az a rendelete, amellyel a Hortobágy hasznosítására vonatkozó közgyűlési határozatot jóváhagyta.

Tudvalevően a törvényhatósági bizottság ez év elején tartott egyik közgyűlésén kimondta, hogy a Hortobágyot végre hasznosítja, fölkéri a földművelésügyi minisztert, hogy szakértőivel a hasznosítás mikéntjéről adjon szakvéleményt. De kimondta azt is, hogy az egész Hortobágy hasznosításáig 3000, illetve hatezer hold földet kísérletül átenged a földművelésügyi miniszternek, a kísérleti öntöző csatornák létesítéséhez 500000 koronát is megszavazott, végül kimondta, hogy 12000 hold arravaló területet kiszakít a Hortobágyból s azt mezőgazdasági művelés céljaira kis- és középbételekben úgy adja ki debreceni gazdáknak, hogy azok egy-egy ilyen bérletből meg is élhessenek.

Dacára annak, hogy az elhatározásnak ez a része nemcsak gazdasági, finansiális okokból is igen helyes volt, a közgyűlésen s előtte is a Hortobágyon most érdekelt kiváltóságos gazdák elkeveredett harcot indítottak az erre irányuló javaslat ellen, maid az ennek alapján hozott határozatot meg is felebezték.

Ezt a megfelelőbb határozatot hagyta jóvá most a belügyminiszter a földművelésügyi szakértők véleménye nyomán s az után, hogy a földművelésügyi miniszter egy előző rendeletben a 12000 hold kiszakítását nemcsak helyesnek, de föltétlenül végrehajtandónak mondta.

A várost azonban így is veszteség érte. Mert ugyanis a földterületek kiszakítását és azok bérbeadását az idén már nem lehet megcsinálni s így a felebebezőknek sikerült legcsinálni s így a felebebezőknek sikerült legcsinálni 150000 korona tiszta hasznót kitörölni előre is a jövő évi költségvetésből.

Azonban most már kétségtelen, hogy jövőre végre megoldható lesz ez a kérdés, a mely igazán életkérdése volt Debrecennek.

**Óvás!** Eredeti Melichar párossorú „UNICUM DRILL” vetőgép csakis az, amelyik csavarkulcs helyett emeltyüvel lesz egy pillanat alatt bármely magnemhez beállítva. (Legújabb szabadalom.) Kizárólag: Ráhrmer Sándornál kapható Debreczen, Piacz 43. (Dreher mellett.)

**Kiadó helyiségek:** A Kereskedelmi- és Iparkamara épületében, Piacz-utca 69. sz. OKTÓBER 1-ől: A k-puval szemben félemeleten lévő segédkamrahivatal helyisége, továbbá az alatta levő világos magas helyiség lakásoknak, üzleti célokra is rendkívül előnyös mert nagy udvar és raktárak is rendelkezésre állanak. Udvar és raktárak külön-külön is bérbeadóak. NOVEMBER 1-től: A főépületben a földszinten levő nagy terem (volt Iparmúzeum helyiség.)

Ertekezhetni ULLMANN SALAMONN FÜSZERKERESKEDÉSÉBEN, PIACZ-UTCZA 81. SZ. ALATT

## A katonai felülvizsgálatok

Uj szabályzat az eljárásról.

A honvédelmi miniszter most a következő rendeletet intézte Debrecen város törvényhatóságához a felülvizsgálatoknál való eljárás szabályozása tárgyában:

A város közönségének

Debrecen.

Az utóbbi időben gyakran tapasztaltam azt, hogy a közigazgatási és katonai hatóságok között nézeteltérések merültek fel abban a tekintetben, hogy a szivbajban, szem- és fülbetegségben szenvedő állításkötelesek kórházi megvizsgálatast végett melyik katonai kórháznak adassanak át. Tekintettel arra, hogy az ily nézeteltérések felmerülése nemcsak az állításkötelesek fölösleges zaklatását és az elővezetési költségeknek nagyobb mértékű emelkedését idézheti elő, hanem egyúttal a sorozó- vagy felülvizsgáló bizottsági határozat végleges meghozatalát is késlelteti: mindazokban az esetekben, midőn a sorozó- vagy felülvizsgáló bizottság az illető egyén törődöttségének kórházi megállapítását szükségesnek tartja, jövőben leendő szigorú mihez tartás végett a cs. és kir. hadügyminiszterrel egyetértőleg a következőket rendelem:

1. A szivbaj tekintetében megvizsgálendő állításkötelesek a legközelebbi helyőrségi kórháznak adandók át.

2. Azok az állításkötelesek, kik halló- vagy látóképességük, valamint egyéb betegségük tekintetében vizsgálandók meg, a legközelebbi helyőrségi vagy csapatkórháznak adandók át, az utóbbiak csak abban az esetben, ha az állítás helyétől a legközelebbi helyőrségi kórház jóval távolabb volna, mint a legközelebb fekvő csapatkórház.

3. Azokban az esetekben, midőn a vizsgálat nehezen és csak különleges vizsgálati eszközökkel, főleg azonban csak képzett (specialista) orvosok által eszközölhető, az állításkötelesek a legközelebbi helyőrségi kórháznak adandók át.

A miniszter helyett:

Karátsony,  
államtitkár.

## Egy régi korcsma

Irta: Krudy Gyula.

Valami őszi hangulatot keresek, amiben jól elszomorodhatnék; olyan édesen, szépen, mint tavaly ilyenkor és mindig, amitóta az eszemet tudom, hogy szomorú voltam és boldog. Tavaly a ligetet jártam, mint egy vén, komor zsvány, pipáztam és Mari néninél ebédeltem egy pokoli kis csárdában, ahová a fiakkeresek jártak a környékről és a Stefánia-úton laktam, egy paitában ahol a sarokban meghúzódtam minden cókómókkal a pókhoz hasonlóan. Így tesz az ember, ha nagy munkába akar fogni, mondjuk regénybe vagy szindarabba...

Az eszméket szépen elfeledtem és csak Mari néniem a kosztjára emlékeztem, a kis csárdára, ahol egy sarokban meghúzódtam, sillerbort ittam délutánoként, minden délután... Biztosan tudtam, hogy a zaigó nagyvilág, ami az Aréna-úton tul él és dolgozik, már régen elfelejtett. Mari néniem senki sem gondolt, mert Mari néniemről senki sem tudott a környékbeli fiakkereseken kívül. Az udvarra kellett bemenni, aztán balra megnyomni az üvegajtó kilincsét, az ajtó melletti kis réztáblára zöld szőlőfürtök voltak pingálva. Semmi egyéb. A mogorva, csendes Mari néni, aki a poharakat megtöltötte, nem sokat törődött a világgal. Délutánoként nem beszélt hozzám, ma nagyon jó kedve volt, de csak rövid, szakgatott szavakban beszélt.

## Szökött katona

Aki lop, rabol és  
negyedszer is megszökik

A debreceni rendőrség pompás fogást csinált az elmúlt héten. Furkó Mihály rendőrőrmester a vasuti állomáson letartóztatott egy izmos, szőke embert, aki a nyiregyházi országos vásárról jövet, feltűnő viselkedésével vont magára a figyelmet. Az illető hamis nevet mondott be és egy lopott katonakönyvvel akarta magát igazolni. Időközben azonban a rendőrség megállapította róla, hogy nemcsak notorius zsebtolvaj, de többrendbeli rablás, sőt emberélet elleni merénylet is terheli lelkét. S mint a kassai 11. számú tüzérezred legénye, már három ízben, legutóbb a mult hó elején, ezredétől megszökött.

Igy a rendőrség, mint katonaszökevényt, átadta a debreceni 39. gyalogezred parancsnokságának, honnan tegnap délben immár negyedszer ugrott meg s ez ideig nem is sikerült elfogni.

Az elvetemült ember elfogatásáról és szökéséről a következő értesüléseink vannak:

Kitűnő fogás.

Furkó Mihály rendőrőrmester egyike a rendőrség legkiválóbb altisztjeinek s mint ilyen a debreceni vasuti állomás rendőri kirendeltségének élén áll. Szakképzettsége és megbízhatósága elsőrendű s alig van olyan rosvott multu egyén, aki ha Debrecenben valamikor is megfordult, ne ismerné. De ismeri nemcsak nevéket, személyi adataikat, de szokásaikat is s főleg, mikor valamelyik közeli helyiségben a vásár elkövetkezik, áll résen, nem-e rándul be valamelyik zsebrák a városba.

Igy az elmúlt héten a nyiregyházi országos vásár is odaállította a posztra, jól

— Aki egy pohár jó bort akar inni, az ugyanis idetalál. Lumpok, korhelyek ide ne jöjjenek, mert be nem ereszttem őket. — Ez nem korcsma... Csak olyan hely, ahol egy pohár jó bort lehet inni.

Lesimított szürke hajával, egyenes derekával, felgyürt ruhájú karjával úgy tett-vett a házban, mintha semmivel sem törődne. — Legkevésbé a vendégeivel. Ha jönnek, ha nem jönnek. Kosztot is csak egyedül nekem adott, a lakoszobában ültem a kopott ripszdiványon és a görbelábu asztalon a töredezett porcellán figurák között egy asztalkendőn ebédeltem; ugyanott ittam sillerbort is, míg Mari néni odakünn járt a hosszú asztal mögött, hol a fiakkeresek a jó pohár bort felhajtották.

Hát így békében és csendességben élhetünk volna. A kedvemre kibusulhattam magam a rossz idő miatt. Ugy beleszoktam a hallgatásba, hogy már azt kellett gondolnom, hogy elfelejték beszélni. Mari néni is hallgatott. A fiakkeresek, ha jöttek, csak csendesen beszélgettek, tudták, hogy Mari néni nem szereti a lármát, meg aztán nem is szabad kiabálni, miután itt korcsma nincs, engedély nincs, semmi sincs, csak szőlőfürt a réztábláskán az udvar sarkában. Aki megérti a titkos utmutatást, az borívó ember és nem bántja Mari néni.

I.

Egyszer ősze elején valami lármás em-

tudván, hogy éppen ezt a helyet keresik fel legszívesebben a zsebmetszők, ahol magában a városban is erős a sipista elem. Civilruhában járta az állomás helyiségeit s vette szemügyre az érkező- és utazóközönséget. Amikor a III. osztályu váróteremben egy magas szőke ember vont magára figyelmét, aki folyton a tolongásba vegyült s kézzel-lábbal hadakozott, mikor a beszállás ideje elkövetkezett.

— De mert tetten akartam érní, — mondta a rendőrőrmester — békét hagytam neki egész az utolsó esti vonatig. Akkor nyomába léptem és követtem egyik kocsiból a másikkba.

A gyakorlott sipista azonban nemcsak előre, de hátra is kémlel s így feltűnt neki a folyton utána haladó ember, aki elől hirtelen beugrott egy női szakaszba. Csak a kaulau utasítására került elő, mikor is a rendőrőrmester igazolásra szólította és az állomás kirendeltségre kísérte.

A hamis név.

— Kenderesi Imre lóalkusz vagyok! — mondta és egy ilyen névre kiállított katonakönyvvel akarta igazolni magát.

Csak hogy elfelejtette betanulni a könyv személyi adatait s mert a mérték sem egyezett az ő méreteivel, Furkó Mihály előállította a központi ügyeleten, ahol Komlóssy Pál dr. rendőrkapitány vette át és igyekezett belőle kihámozni az igazságot. Táviratokat menesztett különböző hatóságokhoz személyazonosságának megállapítása miatt. Azt ugyanis rögtön átlátta a rendőrkapitány, aki szintén régi ismerője a csirkefogó világnak, hogy az előállított embernek minden szava hazugság és alapot nélküli koholmány.

Estére meg is érkezett a budapesti rendőrőrkapitányság válasza, mely szerint az elfogott ember aligha nem Csabánszky János notorius zsebmetsző, több ízben büntetett egyén, aki legutóbb rablásért, most pedig ember élete elleni merényletért is körözve van. És ezenkívül katonaszökevény.

bert találtam a Mari néni korcsmájában. — Zömök, fekete ember volt ez és a deres szakállá bozontosan csingött le. Apró, fekete egérszemei pedig fürkészve nézegettek körül e békés helyen. Mari néni némileg sápadtabb volt, mint máskor. Az ilyen, mindig egyforma, komor öregasszonyokon hamar észre lehet venni a változást. De munkáját nyugodtan végezte, tett-vett, mint máskor és mélyen hallgatott, helyette eleget beszélt az ember. Különösen az urakat szidta és a nagy tökéit. Elkeseredve ismételtegette sürtün:

— Te Mari, te nem istudod, milyen cudarul bánnak el a szegény emberrel. Neked szerencséd van, még a finánc is elkerül.

Mari néni nem szólt semmit. Jöttek a fiakkeresek és az ember nyomban barátságot kötött velük. Kocingatt a poharakkal és kínálgatta egynémelyiket. Mari néni lesütött szemme mérte a bort és hallgatta is, nem is az ember beszédét.

Estefelé már részeg volt a polgár, mert egész nap ivott. Dülöngözött, aztán pénzt kért Mari nénitől.

Mari néni szó nélkül adott neki: a polgár káromkodott erre minden ok nélkül és elment a kávéházba, mint ezt fenyegető hangon kijelentette.

II.

A pokoli csárdában az élet, ami olyan szépnek indult, kezdett elszomorodni. Bukfenc, a szürke, álnok tekintetű kandur többé

# Zománc cím- és jelzótáblák és zománc-betük

igen olcsón rendelhetők

Hoffmann és Kronovitz  
könyvnyomdájában  
Debrecen, Piac-u. 49.

Később az megtörtött, beis dott be s bev bándzky János szökött a tüze

Komlóssy fonon értesite parancsnokság a szökevény őrizetbe is ve

Sz

Tegnap d raboknak a d bándzky János lyére. Lehete

A két ra pedig felvont lanatra levett te pillanat ala sorból, pár lé gát a Pavill az őrséget al szemek elől.

Szegény nézte szökés nem merte, tott, attól fé szökik, ha m

Az őrsé res katonasá felé, de erec elvetemült e kött a fogsá el, eltiint a Mihály ren őrijarat is im tudták.

Csobar ezred szél most már h vonult be a vetett el. E kapott, mel déhez, hon

nem dörgö nyájához, szesült. A ablak hidj kozott a b változott a léig elpiru lány porc néni, amin utánokén akarna sz röen szeg szólt sem tögette. M

— M sak, hát nem jobb mint kiv A fia vessel. K székötött milyen ő

Ezer vedni a dolám so latta látt kandur c megjelen

Káro nivel, m goru fér állomásc

C

Később aztán a bizoynitékok sulya alatt megtörött, beismerte, hogy hamis nevet mondott be s bevallotta, hogy csakugyan Csabánszky Jánosnak hívják, 26 éves és megszökött a tüzérségtől.

Komlóssy Pál rendőrkapitány erről telefonon értesítette a helybeli 39. gyalogezred parancsnokságát, honnan menten intézkedtek a szökevény átkísértetése iránt, akit aztán őrizetbe is vettek.

#### Szökés a Pavillon laktanyából.

Tegnap délután későn szolgálták fel a raboknak a déli ebédet. Egy ór kísért Csabánszky Jánost egy rabtársával az ebéd helyére. Lehetett úgy fél 3 óra.

A két rab egymás mellett haladt, az ő pedig felvont szürönnyel utánuk. Talán pillanatra levette szemét a rabokról, mert szinte pillanat alatt Csabánszky János kiugrott a sorból, pár lépést haladt, aztán átvette magát a Pavillon-laktanya kőkerítésén s mire az őrséget alarmirozták, már eltűnt a kutató szemek elől.

Szegény őr, halálra ijedve, tehetetlenül nézte szökését és sem fegyverét használni nem merte, sem üldözésére nem gondolhatott, attól félvén, hogy a másik rab is megszökik, ha magára hagyja.

Az őrséget rögtön alarmirozták, fegyveres katonaság indult a tarlok és szántóföldek felé, de eredményt érni nem tudott, mert az elvetemült ember immár negyedszer megszökött a fogságból s mintha a föld nyelte volna el, eltűnt a szemhatárról. Időközben Furkó Mihály rendőrőrmesterrel élén több rendőrőrsjárat is indult üldözésére, de feltalálni nem tudták.

Csabánszky Komáromban, a 11. tüzérezred székhelyén katonáskodott, honnan most már harmadszor szökött meg. 1907-ben vonult be az ezredhez, ahol több lopást követett el. Ezért néhány havi börtön büntetést kapott, melynek leteltével visszakérült ezredéhez, honnan azonban hamarosan megszö-

nem dörgölte görbe hátát a Mari néni szoknyájához, mert rugásokban és szidásban részesült. A vén macska töprengve üldögte az ablak hidján délutánoként és busan gondolkozott a beállott változáson. A koszt is megváltozott és a kozmás ételeket Mari néni a füléig elpirulva vitte el az asztalkendőről; néhánny porcellán-figura váratlanul eltört. Mari néni, amint a hosszú asztal mellett állt délutánoként, gyakran úgy tett, mintha megakarna szólalni. Ajka mozgott és szemét mérően szegezte egy pontra. De aztán még sem szólt semmit; komoran, szinte elszántan töltögette a poharakat, ha fiakkeresek jelentkeztek. Mindez a kőműves miatt.

— Maguk az uraktól élnek, polgártársak, hát maguk nem haraguznak rájuk? De nem jobb volna-e odabenn ülni a kocsiban, mint kívül a bakon?

A fiakkeresek nem igen törődtek a kőművesvel. Kőműves volt a polgár és valami öszszeköttetésben állott Mari nénnel, de hogy milyen öszszeköttetésben, azt senki sem tudta.

Ezen a kőművesen fog háitörést szenvedni a szépen gyarapodó kis csárda, gondolám sokszor és délutánoként rossz indultam láttam a Károly megjelenését. — A vén kandur oly gorombán dorombolt, ha a polgár megjelent, mint soha.

Károly untalan ivott és évődött Mari nénnel, még a fiakkeresek előtt is, amit e szigorú férfiak csodáltak. A külvárosi fiakkeres-állomásokon csupa komoly családnapák ülnek

közt. Több lopást, rablást követett el a szökésben, majd mikor kézrekerült, ismételten megugrott. Harmadszor a múlt hónapban szökött ki a komáromi várból, fehér szolgálati ruhában, melynek paroliját lefejtette. Akkor már állítása szerint csak 11 napja volt hátra.

Mikor most a Pavillon laktanyába kísérték, az ügyeletes tiszt megkérdezte:

— Mért nem töltötte most ki ezt a rövid időt?

— Mert nem birtam magamon uralkodni! — mondta a kitanult gazember, akinek állítólag egy emberélet is terheli lelkiismeretét.

Országosan körözik. Magas termetű, erős testalkatu, szőke haja, hosszasa arca van. Polgári ruhában szökött meg. Alighanem Vámpérecs felé menekült.

## APRÓ ESETEK

\*

A fürdővendégek temploma. —  
A jó térkép. — A sarvak.

\*

I.

Állítólag megtörtént a síofoki iskolában. A tanító a vallásokról beszélt. A magyarázatot a következőképp fejezte be:

— Hát szóval fiaim, a katolikus templomban a katolikusok járnak, a protestáns templomban a protestánsok. De mondiátok meg, kik járnak a zsinagógába?

És a fiúk kórusban felelték:

— A fürdővendégek!

II.

A hadgyakorlatok alkalmával három különböző ezredből való önkéntes került össze egy szobába éjszakára. Lefekvé előtt az egyik egy special térképet húzott elő a zsebéből s áradozva dicsérte:

— Nagyszerű egy ilyen térkép! Kérem szépen, ezen minden rajta van! Tessék csak megnézni, még a legkisebb domb, még a rongyos gémeskutak is. Minden rajta van!

Miután kellőleg feldicsérte a térképet, aludni fekiüdtek le. Nem kellett őket ringatni.

a bakon és a Belváros kackiás bérkocsislegényei, e könnyűvérű ifjak, legfeliebb csak átrobtogtak erre modern, elegáns hintóikkal.

— Te Mari, te szépen meglepedsz itt, — se adót nem fizetsz, se nagy házbért, aztán mégis korezmát tartasz. — Szabad ez, Mari?

Mari néni öszszeszorított, keskeny ajka, mintha felnyitni akart volna, de aztán mégsem szólt.

— A szegény ember megdöglök, mint a kutya, Fázik, kökődik, de te meg itt gyűjtöd a pénzt. Hej Mari, neked már csak nagy szerencséd van!

Igy beszélt a részeges kőműves és apró, szurokszinű szemével megvizsgálta a helyiségeket és meglepődéssel dörszölgötte a kalapja karimájával kerek fejét.

És este a pénzt a fiókból kiszedte és vigan elment. Mari néni utána sem nézett. Mintha nem törődne vele és semmivel ezen a világon.

Am egyszer mégis megszólalt a komor nő. Esteledett és igen-igen busultam, mint akkor mindig. Mari néni megállott a küszöbön és halk hangon mondta:

— Többet nem fogunk itt bort mérni, uram.

Egyenesen állt, mint mindig, csak szemét sítötte le, mintha nagyon szegyenkezne. Megfordult aztán és visszament a sön-tésbe. A hosszú asztalon sorba rakta a poharakat és megtörülgette az üvegeket a polcon.

öt perc múlva már mind a három erősen horkolt.

Ugy éjfél tájban a térképes önkéntes erős oldalbaitésre riadt fel, de mindiárt átfordult a másik oldalára és tovább aludt. A bökdősések azonban szabályos időközben megismétlődtek. Végre álmosan felnyitotta a szemét. Egyik társa állott az ágya előtt.

— No mi az? — kérdezte szemét törölve.

— Keljen csak fel!

— Miért?

— Keljen csak fel, legyen szives! Nem vagyok itt ismerős és azért kérem, nézze meg a térképen, hogy hol találhatnék én ebben a házban egy — vizeskorsót.

III.

Egy öreg kujonról szól a mese, aki egész életében nagyon szerette a nőket és az utolsó órájáig kalandokon törte a fejét.

Amikor közeledni érezte halálát, hozzátartozóit maga köré gyűjtötte, amint ez szokás ilyen „alkalmakkor” és így szólt hozzájuk:

— Imádkozzatok, hogy minél hamarabb a pokolba jussak!

— A pokolba? — kérdezték megdöbbenéssel, akik mellette voltak.

— Igen, a pokolba. Oda szeretnék jutni. Mellette sirtak, ritak, azt hitték, hogy az öreg ember már félrebeszél. De a vén kujon értelmesen folytatta bucsuzását:

— A pokolba, mert ott vannak az asszonyok!

— Honnan tudod? — kérdezte tőle egy barátja.

— Mert különben mért volnának az ördögöknek szarvai!

## Színház és Művészet

A színházi bérlet kiváltása a mai napon (hétfőn) vette kezdetét s tekintve, hogy már a mai napon szokatlanul sok új bérlettel jelentkezett, joggal lehet remélni, hogy az idén tetemesen fog a bérletok száma szaporodni. Eddig a következők váltották ki bérletüket: Burger Lajos, Szathmári Mihályné, Bánvai Péterné, Matusiden Ilona, Bacsó József, Dr. Vásári András, Vásári Andrásné, Fisch Lajos, Gróf Degenfeld József, Kovács Gyula, Já-

Aztán megállt rendes helyén és komolyan nézett maga elé.

Kimentem hozzá.

— Hát baj van, Mari néni?

Az asszony gondolkozott a fejeleten.

— Baj? Az éppen nem volna. — tagolta csendesen és elfordította tekintetét.

— Tán a kőműves csinált valamit?

— Mert ez a komisz ember, aki most ide kezdett járni, régi ismerősöm nekem, — beszélt Mari néni. — Utálom, mint a bűnmet. Tudom, hogy rossz, rossz minden gondolata, de hát régi ismerősöm. Ő már akkor is ilyen korhely volt, én cseléd voltam és egy fiunk is van: Károly... Boltos. — tette hozzá elmerengő hangon és utána nagyot hallgatott.

— Oh, az a gazember! kiáltott fel szenvedélyesen Mari néni. — De nyomban elcsendesedett. Károly nem csinált semmit — tette hozzá és elpirult.

Még mondta lassan:

— Inkább a javamat akarja. Ezt nem igen lehetett feltenni Károlyról. A vén kandur, amelyik a küszöbön üldögte, dorombolt és nagyot szökött valami bogár után.

Beesteledett és az udvarról homályos árnyékok jöttek be az üvegeitől. A fák ingattak kopaszodó ágaikat, mintha Mari nénnel integetnének kívülről. Az asszony egyenesen állott, kezét hátrafesztve.

# Csipkét,

harisnyát legolcsóbban  
kizárólag csak a

# Csipke-áruházban

vásároljunk!

Kérem a címre ügyelni!

S A S-U. 4.

4

nosi Lajosné, Dr. Losonczy Almos, Szabó Lajos, Bódogh Gyuláné, Feuerstein Mór, Vadon Sándor, Vadon Benjamin, Péterfy József, Dr. Csűrös Ferenc, Farkas István, Dr. Polgár Dániel, Rauch Árpád, özv. Reichmann Árminné, Vértessy Kálmánné, Káposztás Imre, Végh Gyuláné, Czító Károly, Bach László, Tafler Ignác, Koch Hermann, Némethy Mihályné, Weisz Bertalan, Dr. Brunner Lajos, Dr. Nagy Lajos, Jámbor Jánosné, Békessy László, Dr. Ufalussy Dezső, özv. Jármay Elekne, Dr. Bruckner Ernő, Terestvéni Béla, Hainál Samu, Imre János, özv. Vörös Kálmánné, Csokás Elemér, Falk Lajos, Mészáros József, Hoffmann J. Budaházi I. Erber Dezső, Erber Ernő, Kalosch Lajos, Schlesinger Dávid, Grósz Sándor, Tóth Imre, Sinai Ida, Raducziner Mór, Nagy Lajosné, Révész Zsigmond, Klimó Ágoston, Tóth Ferencné, Dr. Matolcsy László.

## Tizenöt évi fegyház

### Gyilkosság lopás közben

Óriási feltűnést keltett ez év június havában az a cinikus kegyetlenséggel véghezvitt gyilkosság, amelynek áldozata egy Hornvik Katalin nevű cselédleány, elkövetője pedig Vincze Dezső napszámos volt.

A vádirat adatai szerint folvó év június 20-án éjfél után két órakor az Eötvös-utca 29. számú házban levő Hoffer és Ágai villanyszerelő cég üzlethelységeiben egy rendőr Vincze Dezsőt betöréses lopáson tetten érte. A rendőr segítségért sipolt. Mikor ezt Vincze észrevette, a már ellopott dolgok hátrahagyásával az udvarra néző ablakon át menekülni próbált, olvéképen, hogy kimászott az udvarra és onnan felsietett az első emeletre. Itt meghallotta a segítségre sietett rendőr kardjának csörgését. Egy negyedik emeleti lakás udvari szobájának nyitva feleltett felső ablakán át bemászott a konyhába. A konyhából a lakásba vezető aítót bezárta, majd egy ruhakosárba rakta az értékesebb tárgyakat. A konyhából bement a szomszédos cselédszobába, ahol Hornvik Katalin szobaleány aludt. Az egyik szekrényből kiszedte az ott talált ruhákat és csipkeneműket és belerak-

— Én nyertem a kislutrin négyszáz forintot egyszer — folytatta. Elindultam megkeresni azt a vén betyárt, de nem találtam sehoh. Valahol vidéken dolgozott. Azt akartam, hogy megesküdjünk és valamibe fogjunk. A fehér ruhámat is megvarrtam és sokszor felpróbáltam akkoriban. A fekete hajamba mirtuszt fontam és nagyon szép voltam. A gyűrűket is megvettem egyszer. Mind a kettőt. Csak jött volna az a rossz ember. De nem jött. Az évek elmúltak. Egyszer a gyűrűket is zálogba tettem. De a fehér ruhám megmaradt, meg ám.

Mari néni elhallgatott és ábrándosan nézett körül.

— A fehér ruhácskám megvan — ismételte. És Károly most előjött. A gyermekért kellene valamit csinálni, mondtam neki. A vén betvár azt felelte, hogy nem bánia: csináljunk valamit; ő a koresmárosságot szereti és már fel is vett egy helyiséget, innen nem messze, engedélyt is kért, mert a fél a fináncoktól... A fiunkért kell valamit csinálni. És aztán magamban sem maradhatok mindig, mikor van valaki, akit szeretek. — Mert csak egyszer szerettem, uram!

Szépén beesteledett. Mari néni meggyújtotta a lámpát az asztal felett. Hogy világos ság lett, igen elszégyelte magát és lesütött szemmel babrált a poharak között.

ta a kosárba. A zaira felébredt a cselédleány és ijedten kiabálta: Ki az? Mit keres itt? Betörő! Segítség! Vincze ekkor a földről felkapott ronggyal próbálta betömni Hornvik Katalin száiát, de sikertelenül. Erre felkapta a szeneskosárból a fejszét és azzal agyonütötte a szerencsétlen cselédleányt.

Miután Vincze látta, hogy a cselédleány meghalt, a fejszét az ágy alá dobta, maga pedig a konyhaajtón át lement és a házmesternek azt mondta, hogy ő süteménykihordó, aki a szeretőjénél volt. A házmester azonban gyvuperrel élven felment a harmadik emeletre, hogy meggyőződjék a dolgról. Ezt az időt Vincze felhasználva, visszaugrott a Hoffer és Ágai-cég üzlethelyiségébe, ahonnan az utcára ugrott ki. A ház előtt várakozó rendőrök azonban elfogták.

Az ügyész rablással kapcsolatos szándékos emberöléssel vádolta Vinczét. A tárgyalás megnyitása után Vincze elmondta, hogy 23 éves budapesti napszámos. Büntetve nem volt, de vizsgálat folvik ellene hét lopás büntetése miatt. Bünyességét beismeri. A vádlott részletesen elmondta a véres tett elkövetését. Utána a védő indítványokat terieszt elő a tárgyalás elnapolására, minhogv az ügy iratait csak három nappal ezelőtt kapták kézhez. Maid indítványt terieszt elő a vádlott elmeállapotának megvizsgálására, előadva, hogy Vincze családjában több beszámíthatatlan egvén volt.

Hosszu vád és védbeszéd után a bíróság bünösnek mondta ki Vinczét és ezért 15 évi fegyházra ítélte.

## A homokkerti körvasut

### Hirdetmény az érdekeltekhez.

Megemlékeztünk arról, hogy a Debreceni Helyivásut igazgatósága meg akarja csinálni a homokkerti vasutat, amely a Homokkerti főutcán haladna végig. Azt is megirtuk, hogy a Pavillon laktanya után a marharakodók közelében tehervágányokat akar létesíteni, hogy a teherkocsikat és gőzüzemű mozdonyokat ne legyen kénytelen nappal a Kosuth- és Piac-utcaikon járatni.

Az ismertetett beadvánnyal, amelyben a társaság a területhasználati szerződés megkötését kéri a várostól, mai ülésén foglalkozott a tanács.

A körvasutat a társaság az idén még csak megépíti, de az e teljes vonalon közlekedni nem fog még, hanem csak a Szabó Kálmán-utcaig, ugy, hogy a homokkertieknek azért a közlekedés rendelkezésére áll. A fönmaradó kis részt pedig jövőre nyitják meg.

A városi tanács, amely az október 1-én tartandó közigazgatási bejárásra a maga képviselőit kiküldte, mai üléséből hirdetményt bocsátott ki, amelyben értesíti az érdekelteket, hogy a vonatkozó terveket a vasut-igazgatóság helyiségében lehet megtekinteni s hogy a közigazgatási bejárás alkalmával megtartandó tárgyaláson, amely szintén a helyi vasut igazgatóságának helyiségében lesz, részt vehetnek.

## KÖZOKTATÁS.

— Állami kertészeti iskola Debrecenben. A vidéki gvári empóriumokban a munkásság olcsóbb élelmezése végett a földmivelésügyi miniszter kerttelepeket kívánt létesíteni s felszólította a Gváriparosok Országos Szövetségét, hogy jelölje ki azon városokat, me-

lyeket e célra alkalmasaknak talál. A Debreceni Munkáskert Egvesület ez irányban felírt a miniszterhez, ki a napokban szakközzegei által véleményes jelentést kért a debreceni viszonyokról s kilátásba helyezte, hogy Debrecenben állami kertészeti iskolát létesít. A Gváriparos Szövetség debreceni fiókia alapos felteriesztésben szintén Debrecen részére vindikálta az egvik kertészeti iskolát és kerttelepet. Most csak a városon áll, hogy ezt a jelentős mezőgazdasági intézményt és szakiskolát Debrecen számára biztosítsa.

## Pikáns akta egy törvényszéken

### Válás akadályokkal

Aradról táviratozzák: A kis história ott kezdődik, hogy gazd'uram el akart válni a feleségétől. Aki nem ismeri gazd'uramat, elárulhatjuk, hogy ő Aradmegye egvik kis községében helyi potentát, tulajdonképen kis, de a községben a legnagyobb birtokos. Husz hold földet mond a magáénak.

Gazd'uram válni akart. Minden áron. — Állítólag szemet is vetett már egy csinos leányra, aki szintén hajlandó lett volna megédesíteni a már nem egészen, sőt félig se fiatal gazd'uram napjait. — A válást azonban könnyebb elhatározni, mint véghezvinni. — Gazd'uram arra nem is mert gondolni, hogy élete párja előtt felfedje a tervet. Attól félt ugyanis, hogy az asszonynak nem igen fog tetszeni ez az ötlet s nem tetszésének esetleg tetteg is tanujelét fogja adni. Semmikép sem látszott valószínűnek, hogy az asszony beleegyezék a dologba, már pedig a beleegyezés nélkül — azt mondta a fiskális — bajosan lehet a válást keresztülvinni.

Amit azonban a fiskális srófos esze nem fundált ki, arra a gazd'uram pihent esze rájött. Nagyszerű tervet eszelt ki, a lehető legjobbat. A fiskális azt mondta neki, hogy a válás ugy menne a legvorsabban, ha a feleségét hiütlenségen kapja. S gazd'uram elhatározta, hogy így állván az ügy, most már ő a Sárát hiütlenségen fogja kapni.

Mindenekelőtt elment egvik barátjához s tíz peng:it ajánlott neki, hogy ha ő lesz az a bizonyos, aki feleségével hiütlenedik. Ezzel azonban még nem volt eléntözve a dolog, mert annál a bizonyos hiütlenedésnél Sárának is kellett volna szerepelni. De ezt az akadályt is le tudta győzni a gazda.

Egy este ugy lefekvés előtt odaszólt a feleségének, hogy ő most kimegy a ház elé egy pipát elszívni. A ház előtt már várt reá a leendő tettes. Gazd'uram szépen levetette a kabátját, kalapiját, átadta cinkosának, aki a gazda ruhájába felöltözve, szép nyugodtan bement a házba. A sötétben az asszony ugy sem fogja az arcát látni, gondolta magában a férj s a kellő pillanatban raita csipem, fél év mulva pedig már ujra nősiülhetnek is.

A gyönyörűen kiesztelt terv azonban kuba esett. Minden a legnagyobb rendben ment ugyan egy pár percig, de egy pár perc mulva a férj helyettesítője csak ugy véletlenül elkáromkodta magát. Sára asszony a hangról felismerte, mind a tíz körmével a képébe ment, ugy, hogy a szerelmes férfi jobbnak látta az ablakon kiugrani. Sára asszony nagy kiáltozás közben utána eredt, sőt a látszat kedvéért a gazda is üldözöbe vette. Csak ugy egy negyed óra mulva tért haza s sűrű káromkodások közt mondogta el, hogy jól elverte azt a gazembert.

Sára asszony azonban, bárhogv is ellenkezett a férj, nem akart ezzel a becsületkorrektívummal megelégedni. Feljelentette a vállalkozó szellemű férfiut az aradi ügyvészségen.

**Gyapju szövetek legujabb kivitelben**  
**Gyapju szövetek legnagyobb választékban**  
**Gyapju szövetek legolcsóbban**

Szigoru szabott  
árak mellett  
szerezhetjük be

**WEISZ ADOLF**  
posztókereshedőnél, Debreczen, Rossuth-u 1.  
(Első takarékpénztár palotájában.)

azért, mert — hogyis mondiuk csak — erősen, sőt **erőszakosan** akart szeretni.

Az ügyben megindult a nyomozás. Mindjárt azt a kérdést kezdték az ügyvédségen bolygatni, hogy hogy került a férfi kabátja, kalapja a merész férfiúra. S bármily ravaszul eszelte ki a tervet gazduram, a vizsgálóbíró kiderítette a való tényállást. Az eljárást azért folytatják a kitűnő férfi ellen — de a férfi egyelőre letett válási szándékáról.

## HIREK

\*

— **Minisztertanács.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Ma délelőtt tizenegy órakor a miniszterelnökségen az összes miniszterek jelenlétével minisztertanács volt, amely két óráig tartott.

— **Városház avatás Szabadkán.** Szabadkáról táviratozzák: Szabadka város új székházát tegnap avatták föl nagy ünnepélyességgel. Reggel kilenc órakor mise volt, mely után a városi és megyei előkelőségek kivonultak a pálvaudvarra, hogy a kormány képviselőit fogadják. Báró Hazav Samu honvédelmi minisztert, Kazv és Némethy államtitkárok érkeztek meg. A honvédelmi minisztert Bíró Károly polgármester üdvözölte, mire a menet bevonult a városháza dísztermébe. A közgyűlést Purgly Sándor főispán nyitotta meg, üdvözölve a vendégeket, majd utána Bíró Károly polgármester mondott ünnepi beszédet, ismertette a székház történetét. A díszközgyűlés után különböző küldöttségek tisztelegtek Hazav miniszternél, majd a vendégek kivonultak a Palics-fürdőre, ahol díszbéd volt.

— **A munkapárt érkekezlete.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A nemzeti munkapárt ma este érkekezletet tartott, amelyen az összes miniszterek, államtitkárok és képviselők megjelentek. Ghillányi alelnök üdvözlőjére Lukács László mondott köszönetet. Konstatálta, hogy az ellenzéknek nem sikerült a nyáron fölizgatni a kedélyeket, a vezérek mégis nem okultak. Ugy csinálnak, mint akit megvertek s így szól: Ön uram engem megsértett, tudom, hogy békülni akar, én is, de csak akkor, ha előbb megengedi, hogy fejét levágjam. Nem a munkapártnak kell közlelni a békével. Tisza István önfeláldozóan kész távozni, ha a rend teljesen helyreállt. A június 4-iki eseményeket senki sem akarja precedenssé tenni. Isten mentsen, hogy még egyszer olyan eszközhöz kelljen nyulni. Végül a választójogról szólt s arról, hogy a békét akarja, de ha megtámadják védekezik. A párt Zsilinszky Mihály indítványára bizalmat szavazott Tiszának és Lukácsnak, majd kimondta, hogy az ellenzék nem felelvén a delegációs jelölésekre vonatkozó átiratára, az összes helyeket maguk töltik be.

— **A köztisztasági válatat ülése.** Debrecen város köztisztasági és fuvarozási vállalatának felügyelő bizottságát ma délutánra hívták össze gyűlésre, de ezt az ülését ma nem lehetett megtartani és így annak megtartását csúttörtök délutánra tették át.

— **A kertváros csatornázása.** A nemrég létesült kertváros azzal a kéréssel fordult a városhoz, hogy a telenet a szabályrendeletben előirt hozzájárulási költségek megfizetése ellenében csatornáztassa. A közgyűlés ezt ki is mondta, s a határozatot fölterjesztette a belügyminiszterhez, amely most érkezett leiratában azt is kikötött, hogy miután a kertvárosban sok föltöltésre van szükség csatornázás esetén, ennek költségeit is a kertvárosiak fizessék. Ezt a tanács ma ki is mondta és ilven értelemben való nyilatkozattételre fogja föhívni a kertvárosi telepeket.

— **Az új vicinálisok.** Megirtuk, hogy a Haidunánási vasut egészen Miskolcig terjedő s Miskolccal közvetlen összeköttetést teremtő új vonalat, a debrecen—nagyvárad vasut igazgatósága Nagyléta—Székelyhid közt építendő vonallal a Szilágyvár bekapcsolását tervezi, míg a nyírabatori vonatot a vasúttársaság Nyírségben való meghosszabbítással akarja jelentősebbé tenni. Tekintettel arra, hogy mindeme vasutak létesítéséhez Debrecennek óriási érdeke fűződik, a társaságok törzsrésztvény igyvést kértek. Mielőtt e fontos kérdésben a közgyűlés döntene, a közlekedési bizottság, mint szakbizottság fogja azokat tárgyalás alá venni, amely célból a közlekedési bizottság e hó 18-án szerdán délelőtt 11 órakor tartja meg ülését a városháza kistanácstermében.

— **Az első halottégetés Poroszországban.** Berlinből táviratozzák: A vesztfáliai Hagenben tegnap halotthamvasztás volt, az első Poroszországban. Egy krefeldi asszonyt égettek el. A hatóság megállapította a hamvasztás tarifáját, amely szerint helységi, tehát hageni holttestért hatvan márka jár, más városból hozott halottért pedig száz márka. Az urna, amelyben a hamvakat átadják a hozzátartozóknak, husz márkába kerül.

— **A vízmérő órák.** Tudvalevő, hogy a Vízmérő részvénytársaság, amelynek a debreceni vízvezetékhez a vízmérő órákat kellett volna szállítani, e kötelezettségének nem tett eleget és később csődbe került. A tanács tehát új pályázatot hirdetett s erre most a pozsonyi Schinzel Ede cég és a Lampaárugyár tettek ajánlatot Schinzelék 10% ráfizetést kérnek, a Lampaárugyár pedig új gyártmányt ajánl. A tanács most döntés előtt mintát kér ebből.

— **Üresedésben a városi pénztárosi állás.** Debrecen város házi pénztárosának pénztárosi állása megüresedett. Komáromy Antal, aki sokáig általános megelégedésre látta el ezt a tisztet s akiben rendkívül sokat érő, derék tisztviselőt veszt a város, beadta nyugdíjaztatás iránti kérését, amelyet legközelebb már el is intéz a közgyűlés. Helvét minden valószínűség szerint és a leghelvesebb megoldásként eddigi mindenkorai helyettese Csapó László házipénztári ellenőr foglaltja el, akiben minden tekintetben odavaló embert helyez a törvényhatóság a nagy felelősséggel járó, sok ügyességet és rátermettséget megkövetelő díszes állásra. Csapó László ugy is mint ember, ugy is mint tisztviselő megérdemli ezt az előléptetést. Rokonszenves, nagy tudású szakképzett ember, akinek tisztviselői működésével ugy a közönség, mint felettes hatósága teljesen meg voltak mindig elégedve. A város pénzkezelésére s az ügymenetre is valóságos szerencse, hogy ilyen tisztviselő, aki eddig is számtalanszor bebizonyította azt, hogy a pénztárosi állásban kifogástalanul s derekasan helyt áll, hogy ugy mondiuk kéznél van, amikor egy ilyen nagy fontosságú állás megüresedik.

— **Földrengés.** Konstatinápolvból táviratozzák: A szombati földrengésről most jöttek az első hiteles jelentések. Tenedo szigetén nagy volt a pusztulás, egész házcrok omlottak össze s a lakosság a mezőre menekült. Rodostóban, Gallipoliban mindazok a házak bedőltek, amelyeket az utolsó földrengés megrendített. A rodostói nép a réteken sátrakat ütött és nem mer visszatérni a városba. Ganosban és Ohorában minden elpusztult, amit a multkori földrengés még megkimélt.

— **Letartóztatott kerítőnő.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A rendőrség letartóztatta Silg Edéné született Weiser Anna köztisztasági munkafelügyelő feleségét, aki a József-körút 29. szám alatt lakott. Az asszony azzal az ürügygyel, hogy varrónőnek taníttatja ki a leányokat, többeket magához csábított és bőkezű gavalléroknak szolgáltatta ki őket. A rendőrség Silgnét átadta a bíróságnak.

— **Egy polgármester fegzelmie.** Lugosról jelentik: Lugos város képviselőtestületének szombat délután izgalmas közgyűlése volt, melynek eredménye az, hogy dr. Floreszku Döme polgármester fegzelmi eljárás megindítását kérte maga ellen, amit a közgyűlés el is rendelt. Az ügy szoros kapcsolatban van a válságba került „Concordia” lugosi pénztárossal. Ugyanis Lugos városa magán- és gyámpénze a helybeli pénztárossal van gyümölcsözőleg elhelyezve. A Concordiában 24 ezer korona betéte van a városnak és az a pénz a polgármester mulasztása miatt most veszendőben van. Issekutz Aurél alispán szombaton rovincsolást tartott a városi pénztárnál és akkor kitudódott, hogy a polgármester nem vétette fel a Concordiából a betétet. Az esetről igyzőkönyvet vettek fel, mely szerint Harambasa János városi főszámvevő és Huszarek János pénztáros azt vallották, hogy a polgármester 30 napi halasztást adott a Concordiának. Az ügy kínos feltűnést keltett a városban, annál is inkább, mert Floreszku polgármester most gyvszólván próbaidét tölti és ez év végén ismét választás elé kerül.

— **Új segédkertész.** A városi tanács mai ülésén a kertészet eddigi vezetőjét Fehértői Istvánt segédkertésznek választotta meg.

— **Tiltakozik a vascső kartell.** Több ízben megirtuk, hogy az Osztrák-Magyar vascső kartell milven önkényesen iart el a vascső szállítása körül Debrecen városával szemben ugy, hogy a munka meg is akadt s a város föl is irt a kormányhoz védelemért s engedélyért, hogy más esetleg külföldi csöveket szállíthasson. A kartell ma azután levelet küldött a tanácshoz s tiltakozik ama vád ellen, hogy ő a várost mezsarolta volna, mert a megrendeléshez hiven szállította a csöveket. Ez a tiltakozás azonban mit sem változtatott a tényeken, amelvek a kartell ellen kihívják a bírálatot.

— **Egy amerikai milliomos borzalmas halála.** Newyorkból táviratozzák: Luna Salamon new-mexikói többszörös milliomos nagybirtokos, aki állattenyésztéssel és tőzdespekulációkkal szerzte rengeteg vagyonát, teknap lóháton kiment megnézni legelő nyájait s új huskonzervgyárát, Szabad ég alatt hatalmas üstökben főzték éppen az ürühust. Luna Salamon tüzes paripája megbokrosodott a kazánokból sistergő gőztől, nagyot ugrott s gazdáját levette. A milliomos egyenesen egy óriási vasbográcsba esett, a melyben forrt a huslé. Mire vasdorongokkal kiemelték meghalt.

— **Két kisebb vasuti baleset.** Gencsi Sándor 30 éves fuvaros ma délelőtt a farakodó előtt akart szekerevel átmenni a sineken. Éppen akkor rohant keresztül a pálvatesten a 326/287. számú tehermozdonv, mely egy dinnével rakott kocsit vontatott maga után. Csonka Lőrinc sorompóór messziről ugyan figyelmeztette a veszélyre, de már későn volt, mert a mozdonv nekiment, a kocsi oldalralökte s ugy a lovak, mint a kocsis kisebb sérülést szenvedett. — Mester István 61 éves kőmivesszegéd pedig a vásártéri vonalon vasárnap délután kissé pityókás állapotban haladt a töltésen. Mikor a 4423. számú vonat rohant át a sintesten. A berugott embert csupán a vonat szele érte, de ez éppen elegendő volt, hogy a gvenge lábán álló ember a töltésről az árokba essen. Kisebb zuzódást szenvedett. A rendőrség mindkét esetben nyo mozgást indított.

— **Véres labdarugó mérkőzés.** Belfastból jelentik: A tegnapi mérkőzésen véres botrány támadt egy zöld zászló miatt, melyet az egyik labdarugó-csoport hívei a közönség közé vittek. A közönség berontott a versenypályára s az ezer és ezer ember vad verekedést rogtönzött. Előkerültek a kések és revolverek is. A rendőrök csak nagynehezen tudták szétválasztani a verekedőket. Ötvenvolc sebesült maradt a pályán. Többek sérülése életveszélyes.

— **Orvosok kongresszusa.** Az Országos Orvosszövetség vasárnap délelőtt tartotta meg a kongresszusát és arra az ország minden részéből sereglettek egybe az orvosok, akik minden lehető módon adtak kifejezést annak, hogy helyzetükkel nagyon elégedettek.

— **Egyházépítkezések.** A debreceni ref. egyházközség vasárnap délelőtt a városháza nagytermében illeszt tartott, melven a Magyar Földhitelintézetől felvett 320 ezer korona kölcsön fölött történt meg a szavazás. Ezt a kölcsönt már régebben folyósították és pedig 88,5-os árfolyam mellett, ami 100.000 koronánként 12 ezer korona veszteséget jelent. A pénzből leányiskolai internátust, paplakot létesítenek s az Árpád-téri templom hátralevő költségeit is ebből fedezik.

— **Gyuitogató asszony.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A Ferenc-körút 36. számú házban Winter Mihályné lakásában tegnap tűz ütött ki, amelyet hamarosan eloltottak. Nemsokára azonban újra tűz támadt s a dolog ekkor már gyanus volt. A háziasszony jelentést tett a dolgról a rendőrségnek, amely megállapította, hogy a tüzet mindkét alkalommal Kovács Lajosné takarítónő gyuitotta: aki ellopta Winterné fehérneműit, hogy a lóversenyre pénzt szerezhesen és úgy akarta lenézni a lopást. A gyuitogató takarítónőt letartóztatták.

— **Merénylő szakácsnő.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Laengsfeld Mihályné Wesselényi-utca 13. szám alatti kifőzőjében volt alkalmazva Cseke Ferencné született Szöllösi Mari harminc éves szakácsnő ötven korona havi fizetéssel. A szakácsnő durva természetű, veszekedő nő lévén, Laengsfeldné felmondott neki. Vasárnap délután Csekené beállított az asszonyhoz, tíz korona előleget kért.

— **Adsz tíz koronát vagy nem!** — mondotta.

— **Nem!** — válaszolt az asszony. A szakácsnő revolvert rántott, amelyvel fejbe ütötte Laengsfeldné, majd ráfogta a fegyvert és lőtt. A revolver azonban csütörtököt mondott. Az asszony kiabálására berohant a szobába Brányik János szolga, kicsavarta a szakácsnő kezéből a fegyvert és átadta a közben előhívott rendőrnek. A rendőr a főkapitányságra vitte, ahol letartóztatták.

— **Szökés az illavai fegyházból.** Pénteken az egyik fegyvec, midőn őt a fegyház alsó kertéből a fegyőr vissza a fegyházba kísérte. — a fegyház falain kívül lévén — egy hirtelen mozdulattal az őt kísérő fegyőr szeme közé egy marék paprikát hintve, megszökött. A fegyőr szolgálati fegyverével több ízben utána lőtt, de hiába. A fegyvec tovább menekülve, a Vág mentén elterülő fűzfás-sűrűségben eltűnt. A lövés zaja a fegyházi készülség azonnal kirohant, a reitkehelyt gyűrűbe véve, a fegyvecet, aki a csalis hely vizeiben keresett buvóhelyet, elfogták.

— **Halál a vadvörte miatt.** Özvegy Bóra Ferencné szomorúan tengette életét. Nap-számból és apró adománvokból élt. Most is, hogy az erdőben megérett a körte, egy pár garashoz akart jutni, felmászott egy tereblyes fára és annak termését akarta kosárba gyűjteni. A beteges gyenge nő azonban nem tudott oly erősen fogózkodni, mint kellett volna, a vizes fagalvokról lecsuszott és oly sulyos ütést kapott, hogy menten szörnyvet halt. A járókelők élettelenül találták a fa alatt.

— **Csónakkatasztrófia.** Kopenhágából jelentik, hogy Lyneten erőd közelében egy motortorcsónakban kiránduló öt-hat tagból álló társaság szerencsétlenül járt. A motortorcsónak felborult s a bennülők a vízbe fordultak. A szerencsétlenek kilétét eddig nem sikerült kideríteni.

— **Vichytől Pöstyénig automobilon.** Négy ország utiától poros automobilon kürtie szolgált meg a héten a pöstyéni Roval szálló előtt. Hét napos tura után érkezett meg Vichytől, a franciák e kedvelt fürdőjéből. Bellewille-West, a Pöstyénben nem ismeretlen angol multimilliomos. Négyezeröttszáz kilométert megszakítás nélkül tett meg automobillal, csak az éjszakákat töltötte egy-egy városban. Érdekes, hogy az auto pneumatikáinak egyikike tavaly ugyanezzel az autóval Londontól tette meg az utat Pöstyénig és mindennek ellenére ma sincs a legkisebb defektus sem rajta.

— **Rossz idő a Quarnerón.** Abbaziából jelentik: Az esős és hűvös időjárás a quarnerómenti fürdők képét is alaposan megváltoztatta. A folytonos eső miatt a tenger vize és levegője lehült. A fürdővendégek riadtan menekülnek el Abbaziából, úgy hogy néhány nap óta teljesen elnéptelenedett az abbaziai strand.

— **Verekedő legények.** Bodán Gyula és Illvics József közismert verekedők ma délben az Apafy-utcán megtámadták Orosz György géplakatos tanoncot, akit alaposan összeverték. A rendőrség mind a kettőt letartóztatta.

— **A kis betörő.** Kiss Lajos fiatalkoru suhanc, akit legutóbb a kassai iavitóintézetbe internált a debreceni törvényszék, innen megszökött s szombat éjjel Püspökladányban a róm. kath. templomot feltörte. A csendőrök elfogták s a debreceni ügyészségre kísérték. Kiss Lajosnak ez már nem az első kísérlete a templomok körül s amint a ielek mutatják, nem is utolsó.

— **Megölte a vetélytársát.** Haidunásról jelentik az ügyészségnek, hogy ott szombatról vasárnapra virradó éjjel Orvos Miklós odavaló legény egy késsel megtámadta Péntek József nevű barátját, akit egy élesre fent bicskával szíven szurt. A legényt másnap reggel holtan találták meg az utca porában. A fiatalok ketten udvaroltak egy leánynak s emiatt történt a merénylet. A gyilkos legényt a csendőrség letartóztatta.

— **Utazásomból hazatérve** értesitem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy ismét szíves rendelkezésére állok Pilitzer angol és francia női divatteremben Széchenyi-u. 11. szám alatt.

— **Elismert legszebb uri divat** ujdonságok, világhírű Ita, Borsalinó és Pichler kálap különlegességek a legnagyobb választékban. Frank Testvéreknél Piac- és Szentanna-utca sarok.

— **Varró és szabászati iskolámat** október 1-én megnyitóm. Beiratásokat a mai naptól elfogadok. József kir. herceg-u. 8. sz. a. Schwartz Netti.

— **Házlebontás miatt** legfinomabb gyapjuszövetek mesés olcsó árban Kupfer Józsefnél, Piac-utca (Bika szálloda mellett). Kirakat és berendezés is eladó.



— **Tescheni vaj** Kontsek Géznál kapható!

### Ügyvédjelöltek és jogszigorlók érdeke

vizsgáik gyors letétele, mert a törvényben megállapított átmeneti idő mulik. — Minden perc felhasználandó. — *Intézetünk ugyanezért a két nyári hónapban is szünet nélkül dolgozik.* — Egész nyáron tartanak azok a tanfolyamok, amelyek a szeptember-novemberi ügyvédi vizsgákra készítik elő a jelölteket, — mint ez már országosan elismert és köz tudomásu szakértelemmel, lelkiismeretesen, alaposan és gyorsan. — A nyári tanfolyamok *dija lényegesen redukált és mérsékelt.* — A kereslet megcsappanása folytán az itteni megélhetési viszonyok is sokkal kedvezőbbek, mint évközben. A szigorlati követelmények szeptemberben még átlagosak. — De azután már az új rendszer köszönt be új tanárokkal, új terjedelmes tankönyvekkel, az anyag megkétszereződésével és a nívó szigorításával.

Ha szíven viseli sorsát, használja fel ezt a rendkívül alkalmasan kindlkozó időt. Forduljon hozzánk évtizedes nívós és sikeres működésünkre alapított bizalommal. — Célserű otthonkészülésre is igen alkalmas módot nyújtunk. A jegyzetek kölcsönadíja is rendkívül jutányos a szünidőben. Szóval az elmaradhatatlan sikernek minden biztosítékát csekély ellenértékért nyújtjuk.

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön kiadványunkat díj- és portómentesen küldjük.

**Dr. DOBÓ Jogi- és Ügyvédi Szeminárium**  
KOLOZSVÁR, Bólyai-ut 3. szám.

### Debreczeni butorkészítő asztalosok árucarnok szövetekezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.  
II 968 : TELEFON : 968 11

**HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.**

Felhívja a t. butorvásárló közönség figyelmét kizárólag kisiparos tagjai által készített hálósobák, ebédők, urisobák valamint kárpított butorok óriási választékára; össze nem tevészhetők a Debreczenbe Bécsből beimportált olcsó, silány butorokkal. Az intézet butoraiért a legmesszebbmenő garanciát vállal; külön felhívja a n. é. vásárló közönség figyelmét tolnai gyártmányu házilag csomózott szm rna szőnyegeire, melyekkel 600 családot foglalkoztat s előállítási árban bocsátja forgalomba.

### NYILTTÉR.

**Fog-Krém**  
**KALODONT**  
Szájviz

### TÖRVÉNYKEZÉS.

**Főtárgyalások a törvényszéken.** A debreceni törvényszék, mint büntető bíróság legközelebb a következő ügyeket fogja elbírálni: Szeptember 18-án: Kovács Kálmán sulyos testisértés büntette. Farkas Gézáé üldözendő becsületsértés vétsége. Szeptember 19-én: Biri Imre lopás vétsége. Ili, Komiáthv András lopás vétsége. Weisz Mór lopás vétsége. Roth Sámuel lopás büntette. Orbán Lajos hatóság elleni erőszak büntette. Weisz Sámuel, család büntette. Rábai Antal szemérem eleni erőszak büntettének kísérlete. Kozma György, sulyos testisértés büntette. Gellért István, lopás büntette. Pálócsi Katalin sulyos testisértés vétsége. Szeptember 20-án: Hirsch Dávid, lopás büntette. Varga Sándor.

lopás büntette. Szikszai Imre, hatóság elleni erőszak büntette. Szeptember 21-én: Szabó János, többrendbeli csalás büntette.

## KÖZGAZDASÁG

### Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel	840 70
Oestrák hitel	641 75
A számalékos koronajáradék	86 95
Államvasut	709 —
Jelzálogbank	465 80
Rimamurányi	717 50
Salgótarjáni	785 —
Közúti vasut	751 —

#### Irányzat:

### Magánleszámitóiási kamatláb:

Bécs 4-5/4 0/0, Berlin 4 0/0 London 3 13/16 0/0.

### Budapesti gabonátőzsde.

Svaz E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelentése	
Buza októberre	11 25
áprillusra	11 78
Rosa októberre	9 78
Zab októberre	10 14
Tengeri 1912. év júli	
augusztusra	9 25
Tengeri szept.	
Tengeri májusra	7 75

Készárú 5-tel olcsóbb.

Fizetéképtelenségek. Szeptember 7-től 13-ig Magyarországon 37 cég jelentett fizetéképtelenséget.

A magyarországi termés. A földművelésügyi miniszter hivatalos kimutatása szerint a folyó évben a termés a következő: Buza 46,656,830 métermázsa, rozs 13,644,422 métermázsa, köles 15,195,479 métermázsa, zab 11,514,718 métermázsa, tengeri 48,614,653 métermázsa, burgonya 52,013,789 métermázsa.

### Meghívó.

## A Debreczeni Agrárbank Szövetkezet III-ik évi rendes közgyűlését

1912 szeptember 30-án d. u. 5 órakor fogja Debreczenben, saját helyiségében (Piac-utca 79) megtartani, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívótnak.

#### TÁRGYSOROZAT:

1. Elnök és jegyzőkönyv hitelesítők választása.
2. Az 1911—12. évi üzletévről vonatkozó zárszámadások és jelentések betérjesztése és az igazgatóság valamint a felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
3. Az igazgatóság javaslata alapján határozat az intézet további fenállása tekintetében.
4. Indítványok, melyek a közgyűlést megelőzőleg nyolc nappal az igazgatósághoz beadandók.
5. Felügyelő-bizottsági tagok választása. A mérleg és zárszámadások a közgyűlést megelőző 8 napon át a hivatalos órák alatt az intézetben megtekinthetők.

Kelt Debreczen, 1912 szeptember 16.

Debreczeni Agrárbank Szövetkezet igazgatósága.

## Iskola öltönyök

legolcsóbban és legnagyobb választékban

## Grünfeld Adolf és Társa

férfi-, fiu- és gyermekruha áruházában kaphatók.

Debreczen,

Kistemplom mellett.

## Friedmann Sámuel

bádogos és vízvezeték-szerelő

### :: műhelyét áthelyezte ::

József kir. herceg-u. 60. szám alá, ahol mindennemű vízvezeték-, épület- és műbádogos munkákat jutányosan készít bádogos mesterek részére is.

## Donogán és Somossy

Debreczen, Kistemplombazár.

### Megérkeztek az

## ősz-i idény ujdonságai:

Női ruhakelmék, selymek, bársonyok, francia flanellek, mosó velezek.

### !! Óriási választékban !!

### Iskolai leányka és fiu

## cipők

valamint saját készítményű női és férfi cipők t. lhalmozott raktár miatt bámulatos olcsó árban les nek elárusítva.

## FISCHER MENYHÉRT

cipő nagyruházában

Piac-u. 9. szám, a Kereskedelmi Akadémiával szemben.

Ezben értesitem a nagyérdemű rendelők közönséget, hogy a műhelyemben 24 óra alatt bármilyen kivitelű cipőket és csizmát elkészítek.

### Fischer Menyhért.

### Önkéntes árverés.

A debreceni Bercsényi-u. 17. sz. teljeseu ujonnan épült és jól jövedelmező lakóház az összes tartozékaival együtt f. hó 19-én délután 3 órakor a helyszínen megtartandó önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

A tulajdonos.

### Mint napsugárban

a rózsák, úgy fognak ragyogni a fehérneműk az üstben, ha félóra hosszat főzzük őket a

## Persil

modern mosószerrel!

Vakító fehér ruhák!

Dörzsölés nélkül!

Kefe használata nélkül!

„PERSIL” dacára meglepő hatásának, sem kőrt, sem semmiféle kártékony anyagot nem tartalmaz, s erre nézve teljes szavatosság állallatik.

Gyár: Voith Gottlieb, Wien, III/1.

:: Mindenütt kapható! ::

### MEGHÍVÓ.

A Nagymagyaralföldi Bank Részv.-társaság felszámolásban f. évi október hó 2-án délelőtt 10 órakor üzleti helyiségében **rendkívüli közgyűlést**

tart, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja. A rendkívüli közgyűlés tárgya: Cégjegyzés módosítása. Debreczen, 1912 szeptember 14.

#### A felszámoló-bizottság.

Részvényesek, akik szavazati jogukkal élni óhajtanak, kötelesek az alapszabályok 19. §-a értelmében részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál letenni.

## A mesterdálnok . . . .

Cipőm szép és tökéletes, Benne jární élvezetes, Mert ha cipőt szegzek, varrok, Rajt' van



## kaucsuk sarok.

## Elköltözés miatt

kávé, tea, cacao, cukorka, gyertya, szappan stb. árukat kivételes olcsó árban árusítom.

Rohn Henrik Hatvan-utca 7. sz.

## Megnyilt! Megnyilt!

Minden szülőnek érdekében áll, hogy ezen áruházat megtekintse. Sokat megtakarít, ha az iskolai évadra

### leánykaruha szükségletét

itt fedezi. Minden nagyságban gyönyörű kész ruhák kaphatók. Selyem, flór és patentharisnyák, rövidárúk, bélések, diszmutárúk, csipkék, jabok, fischük, csipkegallérok, bluzok, pongyolák, kötények, kézi táskák, pipere illatszerek. Mindenféle uri divatcikkek.

Szolid szabott árak.

## Reichmann Divatáruháza

a „Royal” szállodával szemben.

## A fürdőkről

hazatért nagyközönség szives figyelmét felhívjuk villanyerőre berendezett

## favágó, porszívó

(Vacuum Cleaner),

## és parkettfényező

gépeinkre. — Favágatás ölenként 6 és 7 korona. Porszívó egy napra 22 kor., fél napra 12 kor. Parkettfényezés 50 négyzetméterig 30 fillér, 100 négyzetméterig 25 fillér, 100 négyzetméteren felül 20 fillér.

A nagyközönség szives pártfogását kéri:

Villamos favágó, porszívó és parkettfényező részvénytársaság. Iroda: József kir. h.-u. 38.

Telephon 276.

Ugyanott Hay Károly és Fia cég tűzifarak-tárából tűzifa úgy öl- mint vagonszámra házhoz szállítva megrendelhető.

### APRÓ HIRDETÉSEK.

10 szögig 50 fillér, azontul minden szó 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett minden szó 10 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozásnál tessék választványt csatolni.

### Levelezés

Ismeretség jeligére levél ment. Kérem átvenni.

### Állást kap

Vizsgázott író, ki már gépet is ápol felvételük a »Hortobágy« gőzmalomban.

Cukorrépa átadáshoz felvétetik intelligens megbízható, fiatal vagy idősebb uriember, ki pár havi kiegészítő munkát óhajt vállalni. Felvilágosítást ad a Steinfeld uradalom tisztartósága Macs, Debreczen mellett.

Nővet gyermekleány (Bonne) feltétlenül megbízható, tisztességes, azonnal felvétetik egy 5 éves ki fiu mellé. Cim a kiadóhivatalban.

Irodafelügyelő felvétetik a »Hortobágy« gőzmalomban.

### Különféle

Persil mosópor kapható Deutsch Laios főüzletében Piac-utca 38. és a fiók üzletében Piac-utca 72.

Van szerencsém értesíteni, hogy Rákay ur cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s azt a mai kornak megfelelően tovább vezetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipőfelsőrész készítő Csapó-u. 13.

Intéretlen! Női és férfi kabátok óriási raktár végett heti vagy havi részletfizetésre is gyári árban kaphatók. Vászor, kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó árakban. Kohr Hermann utóda Zempler Arthur, Hatvan-u. 17.

### Az összes fiu és leányiskolákban:

Ref. collegium tanítóképző, kereskedelmi, polgári, reál, kath. gymnasium, izr. polgári, Dóczi, Svetits, stb. intézetekben használható tan-könyvek feltárolás kaphatók a Harmathy antiquariumban Fűvészkert-u. 14, püspöki palotához 5-ik ház. Rajzeszközök, rajztáblák, léniák, könyvhordók, írószerek leszállított áron.

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy rendelni az bizalommal keresse fel Falusi Károly polgári és katonai cipész mestert, Csapó-u. 41.

### Welsz Ferencz

gépüzemre berendezett asztalos műhelye József kir. herceg-u. 7. Telefon 10-90.

Mindenki szeret olcsón vásárolni a Kézimunka-Czipő Áruház a legjobb és legolcsóbb áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehérnemű és divatcikk. Egyszeri vásárlás mindenkit meggyőz. Szíves pártfogást kér Klein Izsó, Csapó-u. 18.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközözzön. Tisztelettel Kaiser Salamon, Telefon 685.

Csemege szálló kapható kicsiben és nagyban Friss Sándor kereskedésében. Telefon 9-87

Intelligens fiatal emberek elsőrendű kóser házikosztot kaphatnak özv. urinónél Arany János-u. 16.

### Lakás

4 szobás udvari lakás nagy üveges folyosóval november 1-re kiadó. Villanyvilágítás. József kir. herceg-utca 14.

Kiadó három szobás utcai lakás villanyvilágítással november 1-től. Nemzetőr-utca 3.

Keresek egy külön beáratu butorozott szobát. Cim a kiadóban.

### Lázak-Telkek

Az Ondódon 1 föld eladó vagy kiadó. A látóképnel 1 tanya földdel együtt eladó vagy kiadó. Értekezhetni Iskola-utca 8.

Debreczenben a Boldogfalvai-kerben 5100 négyszögöl, házhelyeknek való belsőség, — a Péczely-utcai 7. számú ház eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Hajduböszörm nyben 3 ház, udvar, a Vénkertben 700 négyszögöl gyümölcsös fákkal beültetett házhelyeknek való föld előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Vámospercsen 40 hold föld tanyával, 7 hold szőlő gyümölcsösrel eladó. Értekezhetni a kiadóban.

### 50,000 darab két éves dus gyökerzetű SZŐLŐVESSZŐ

van eladó Geréby-telepi szőlőiskolában, mely ugy őszi, mint tavaszi ültetésre, hiányos szőlők pótlására, vagy új ültetésre igen alkalmas. Csemegefajok: Passatutti, Muscat lunel, Muskat-ottonel, piros és fehér Chasellas. Borfajták: Ezerjó, olasz rajnai Rizling, szerémi zöld, mézes fehér, erdei bakar, vegyes martinkai, kövidinka. Csemegefajok ára: ezre 50 korona, borfajtáké: ezre 45 korona. Nagyobb rendelésnél egyezés szerint. Fajtisztaságért jótállást vállalok. Megrendelések már most eszközölhetők. Cimem a kiadóhivatalban megtudható.

Ugyanott 30 hektó must eladó.

### BUTOR!

Telephón 377. és 484. sz.

Modern asztalos és kárpitos butorok, lakberendezések, menyasszonyi kelengyék óriási választékban.

### Varga József

Debreczen, Piac-utca 44. szám az udvarban.

### RUHA- és KELMEFESTÉS

### KOZHIRRE TESSZÜK,

hogy külföldi mosómestert szerződtettünk, miáltal módunkban van nagybecsű megbízóinknak olyan gallert, kézelőt és fehérműt szállítani, mely bármely bel- vagy külföldi tisztítást ugy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.

### HRABÉCZY ELŐ DEBRECZENI GOZMOSÓ

VEGYTISZTÍTÓ ÉS RUHAFESTŐ R. T.

Utár és főüzlet SZÉCHENYI-UTCA 42. SZ. Telefon 323.

Fióküzletek: Csapó-u. 30. Telefon 668. Hatvan u. 11. Telefon 578. Miklós-u. 1. Telefon 1148. szám.

Felvételi telep: Gűdek Ede uridivat áruháza. Telefon 602.

### FERTŐTLENITETT ÁGYTOLLTISZTÍTÁS!

### Kiadó nagy modern boltok a Szentanna-utcza 3. sz. házban.

A Szentanna-utca 3. szám alatt ujonnan átalakított házban 2 modern nagy bolthelyiség — az egyik egybefüggő 2 szoba mellékhelyiségekből álló lakással — november hó 1-re kiadó. Ugyanott a kapubejáratból készitendő dohánytőzsde vagy péksütemény el-árusító kisebb üzlethelyiség is kiadó november hó 1-re.

Értekezhetni a Széchenyi-utca 1/b sz. alatti első emeleten levő ügyvédi irodában lehetőleg d. e. 10-ig, vagy d. u. 3-5 óra között.

Simonffy-utca 55.	<b>Ruhafestő.</b>	Széchenyi-utca 6.
<b>GOZMOSÓ.</b>	<b>Wacha Róbert</b> Debreczen. Telefon 840. Telefon 840. Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe: Simonffy-u. 55. sz. intézendők.	Ágytoll-tisztító.
Varga-utca 35.	<b>Vegy-tisztító.</b>	Verbőczy-utca 14.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.